

焦作父子骑行千里来上海迪士尼

父亲：“远骑”为磨炼孩子性格 儿子：这一路从懦弱变得坚强

迪士尼开园后，有坐地铁去逛园的，有坐飞机去逛园的，也有开车去的。可河南焦作的一对父子，却选择了骑单车，千里迢迢从老家赶往上海迪士尼。

7月17日，42岁的父亲王军民带着11岁的儿子王锐从河南焦作云台山脚下修武县出发，骑车前往上海迪士尼度假区。焦作至上海全程近1100公里，父子俩预计用11-13天时间完成骑行，并在微博上全程直播骑行过程，一时之间成为热帖。

昨天，青年报记者连线了这对不走寻常路的焦作父子，专访了这位“狼爸”对迪士尼之旅的看法。

青年报首席记者 范彦萍 实习生 甘天子



焦作父子在骑行去上海的路上。

受访者供图

“辛”路历程

刚从云台山出发时，父子俩斗志昂扬，一骑就是20多公里。王军民说，儿子对骑行去上海玩迪士尼新鲜感十足，丝毫不觉得累，反倒抱有孩童般的天真与热忱。“在家时，王锐就一直催促我赶快带他出发。”

骑行第二天，小王锐的体力就有所下降。从首日骑行20公里才休息一次，变成每骑行5公里就要休息一次，王锐似乎有些筋疲力尽。但在父亲眼里，儿子已经做到了最棒，“王锐没有像普通的小孩子一样累了就哭闹，他从没想过放弃，也没有埋怨过我为何不带他坐飞机或动车去上海。”

最让父亲感动的是，途经兰考时，沿途有许多运泥沙的土方车经过，扬起了黄沙。“儿子说，骑的时候眼睛都看不清了，嘴里都是沙土。但他对

眼睛蒙沙，嘴巴吃土，不放弃不抱怨

于旅途的憧憬丝毫不减。第四天，我们已经筋疲力尽，但看到儿子仍然坚持不懈，作为父亲更该做好榜样。”

7月20日下午3点多，王军民在微博上更新了状态，“昨夜在离商丘约10公里的小镇（谢集）开始下雨，就在这里独家的小旅店住下，随后瓢泼大雨时断时续，停了一夜的电。因为没电，到商丘市找到早餐店已经是9点多了。感觉商丘很大，穿越市区，王锐看到一个钢铁侠，非要停下拍照。距离永城50公里雨开始下大，避雨中……距离上海迪士尼度假区752公里！”

7月21日，出发的第五天，父子俩已到达安徽省东北部的宿州。然而，由于多天旅途劳顿和天气变化，两人均犯了感冒，出现了浑身酸痛、四肢无力等不适症状。

7月22日，正是中国农历的大暑，父子俩依然早早踏上了旅程。闷热的天气让两人汗流浃背，但他们没有放慢速度。在前一晚休息充足后，两人铆足了劲，足足骑了110多公里，成功从宿州抵达蚌埠。

这几天天气愈发炎热，王军民告诉记者，23日他们只从蚌埠骑行到了安徽省明光市附近。相比骑行前几天每天110-120公里的速度，这两天他们的速度大打折扣，一天只能骑60-70公里。为了躲避烈日，他们从早上六点就出发，骑到中午11点左右便开始漫长的午休，一般到下午4点多烈日消退后才会重新上路。王军民打趣说，自己的状态还没儿子好，每次骑行都被儿子超在前面。“大暑那天，儿子在某路段超过了我，还得意地冲我回头一笑。”

心路

我是狼爸？NO！ 骑行让儿子变坚强

这到底是怎样一对父子呢？很多人十分好奇。记者了解到，王军民是当地一家公司的旅游体验师和摄影师，王锐则就读于修武县实验小学五年级。

王军民透露说，事实上，这是他第二次带儿子骑行去上海。第一次是2010年世博会，他带大儿子花了11天骑行1040公里最终成功抵达世博园区。原本，他没有打算再来一次上海之旅，但小儿子对迪士尼的狂热让他不得不重续千里骑行计划。

沿途，当父子俩向路人讲述自己的骑行故事时，不少人质疑，让这么小的孩子顶着烈日骑一千多公里太残酷，父亲教育和磨炼孩子的方法是否太过残忍？对于这样的观点，王军民有不同的看法。“我很爱护儿子，只要儿子膝盖疼或是身体不舒服，我就会停下来休息。遇上大雨天，我也不会逼着他冒雨前行，而是找到安全的地方躲雨。我一直信奉‘出门在外，安全第一’的原则，也要践行对家中提心吊胆的妻子的承诺。”

王军民表示，考虑到大暑后炎热的天气，他决定修改日程表，将出发时间从清晨7点提前到6点，在中午留出更多的午休时间，也避免了烈日的直射。

“我认为骑行是一种很好的磨炼孩子意志的方法。”王军民介绍说，他带大儿子第一次骑行的初衷是全家人有一次特殊意义的出行，倡导“绿色生活，低碳出行”的环保出行理念。一开始他怀疑大儿子是否能坚持下来。意想不到的，原本有些懦弱内向的大儿子经历旅途的磨炼后变得坚毅了，并且有了男子汉气概。

王军民透露，小儿子最大的缺点就是爱哭。在骑行的第四天，他答应晚饭以汉堡作为奖励。但走了几条街两人也没能找到汉堡店，王锐便哭了起来。“有些事不值得哭。我希望他能通过这次骑行改掉爱哭这个坏习惯，也能学会和陌生人打交道。”

“狼爸”王军民表示，他所做的这一切都是建立在孩子自觉自愿的前提下的，不然这么艰辛的旅程，孩子要是不情愿也肯定坚持不了这么久。

不为骑而骑

王军民告诉记者，他非常喜欢尝试新鲜事物，在骑行过程中，他不单单带着儿子“埋头苦骑”。而是更希望儿子在路途中能多欣赏祖国的大好河山。

骑行第三天途经兰考时，王军民带儿子去参观了焦裕禄纪念馆，感受这个为祖国鞠躬尽瘁的书记的英雄气概。不仅如此，他还精心设计了途经南京的路线，希望让小王锐去一次南京大屠杀纪念馆，勿忘国耻。

骑行到第四天，两人都已精疲

想让儿子多点见闻，多看大好河山

力竭。王军民试探地问儿子：“这么累，我们掉头回家好不好？”儿子玩笑般地回答“好”。就在父亲真的将车头调转后，小王锐急了，大喊：“你真的要回去啊？我在试探你呢！”

骑行的第六天恰逢大暑，酷暑难忍。父子俩一天就喝了六七瓶水，儿子笑道：“以前老师说要多喝白开水我还不信，原来真的只有白开水能解渴啊！”

大暑当天，父亲担心王锐的身

体状况，将下午出发的时间从3点改为4点。但王锐却谢绝了父亲的好意，焦急地催促他赶快走，“别休息啦！要不然今天赶不到蚌埠了呢！不行的话就喝藿香正气水，没什么大不了的！”

沿途，父子俩偶遇一口手压泵井，在井主人的帮助下，被大暑天折磨的小王锐终于舒舒服服地洗了头和脸，直呼“爽”。父亲见此，也像个小男孩似的抢着洗。虽然天气依旧炎热，但父子俩的心情舒畅不少。

儿子的蜕变

虽然至今只骑行了一半路程，但王军民发现儿子已不知不觉发生了蜕变。王军民告诉记者：“以前他想去洗手间会让我帮他去问路，现在他学会了自己请教陌生人，也敢和路人搭讪了。”

在7月22日从宿州到蚌埠的途中，父子俩的水都喝完了，王军民试探着让儿子自己去饭店要水。没想到儿子二话不说就去了，成功要到水后还很有礼貌地和阿姨道谢。这让父亲感到了莫大的欣慰，“出发前，我让他去修理店检查自行车时，他还扭扭捏捏不敢和店员讲话。修理员多问了他两句，他便哭了起来。这次能

从害怕和陌生人讲话到从容应对

自己去要水，真的是非常大的进步！这个周末，他也成长不少，在到达旅馆后，我让他问店员要WiFi密码，他很顺利便要来了，还分享给了两位大哥哥。第二天早上，我让他去给两位大哥哥问早，他一点一点都不害羞，从容地跑到他们的房间。”

“我现在已经不害怕和陌生人讲话啦。”接过父亲的电话，小王锐自豪地说。

王军民表示，小王锐在旅途中的表现已比在家时好很多，出来那么久只哭了一次。“希望他在接下来的旅途中进步更多，改掉爱哭的坏习惯，养成独立的性格，变成一名真正的小

男子汉。”

昨天，从明光到滁州的路上，父子俩邂逅了两位有专业装备的大学生“骑友”。有了两位大哥哥结伴骑行，艰难的旅途变得轻松不少。滁州段的路特别难走，都是上下坡，一路上，两位大哥哥和小王锐互相鼓励，还帮父子俩留下珍贵的合影。

在专业“骑友”的鼓励下，昨天，父子俩夜里准备第一次体验“夜骑”的滋味，打算在晚上把之前落后的路程补回来。“希望今晚就能抵达南京，明天利用午休时间带儿子参观南京大屠杀纪念馆等有历史意义的地方，对儿子开展爱国主义教育。”